

IZPOVED : SVOBODA

Predem po dolgem in napornem dnevu razpisim, se običajno dolgo do poznega večera, ko ura v bližnjem zvoniku že tolče enajsto, se vedno bedim in razmišljam. Razmišljam o vsakdanjih skrbih, o svoji družini, prijateljih, učiteljih... in o sebi. V svojih strahovih, obnašanju, čutenju, veselju, žalosti... Norda se rdi kot da je to čas mojega najbolj izpopolnjenega notranjega mira; čas največje mirnosti in sprave, same s sabo. Vendar ni tako. Komaj čakam da razpisim in se končno popreznem v spamec kjer mi nikogar niti mene.* Učasih se slisi smešno da razmišljam o sebi, ampak se skupaj z razmišljanjem o svojih dejanjih in željah, že rnajdem v filozofskih vodah o življenju, o šcepem moralnega pregleda mojih dejanj. Kaj delam prav, in kaj narobe? Je prav če se nekaj maredi "narobe", da je izid pozitiven?... Naše oz. moje razmišljanje in dejanja pa so tesno povezana s svobodo.

Kaj je svoboda? Imamo toliko razlag in primerov, ki li naj to vprašanje razjasni, ampak se mi rdi, da se vedno ni popolnoma jasno kaj svoboda raves pomeni. Pravzaprav ima rvak svojo definicijo in predstavo svobode. Mladi se rvasih slabo ravedamo teze, ki jo beseda svoboda ima. Ko je trajala vojna je bila svoboda rzelja in hkrati tudi ključ, do nekega premika v človeški miselnosti, ki bi prinesla ponovne možnosti za dostojno, mirno in neprimerljivo srečnejše življenje. Dandanes pa majstrniki rē odvzem ali prepoved uporabe računalnika in telefona rramemo

* tako banalne stvari kot

slisi me utrujajo. Ne pustijo mi spati, ko spamec najbolj potrebujem in mi drvijo po glavi ter klicajo po pozornosti, dokler ne razčlenim in razjasnim vsake posebesi!

kot hudo kršitev pravice do svobode.

Tendar svoboda nečino časa mi neomejena. Časa svoboda se konča tam, kjer pride do toka med našimi željami in svobodo ter pravico^m i drugega. Časa svoboda v smislu dejanj (kaj lahko in kaj ne moremo storiti) je omejena, za možnost svobode so ljudi. Svoboda ni beseda, ki bi služila kot opravičilo ali izgovor za kršitev pravic in svobode drugih, samo zaradi razgiba po imetje ničesa kar ni naše.

Kjub temu, da čas v katerem živimo, marsikomu zablja dvome o prisotnosti svobode v vsakdanjem življenju, se meni še vedno zdi da imamo svobodo. Da je pri nas. Svobodni smo, ker imamo izbiro, imamo možnost izražati sami sebe, biti v nekem pogledu kdaj tudi drugačni. Imamo možnost odločati se po svojih željah, misliti, govoriti in celo nasprotovati. Tuda se svoboda dejanj kdaj zdi omejena, ampak svoboda naših misli je neskončna. Človeka ovisa ne more ustaviti naših misli. Človeka ograja jih ne zagradi. Dokler smo svobodni v mislih, dokler si upamo misliti in razmišljati za vsakim dnem znova, nas lahko misli ponesejo na še neodkrita neznana kraj v katerih smo lahko popolnoma svobodni.

Svoboda pa ni povsod. V nekaterih državah je svobode tako malo, da se vsi ljudje zlijejo v eno samo veliko množico. Pri drugačnosti in prevelikih odstopanj. V nekaterih državah je že npr. imeti prizuro po željah posameznika nekaj nepredstavljivega.

Brez svobode smo kakor ribe na suhem.

Utesnjeni, brez zraka in možnosti premikov, ki so nujni, pa vendar v danem položaju neizvedljivi. V nekaterih državah so ljudje brez svobode stopeli, v drugih topijo. Vendar ne umrejo. Skozi leta, ko ljudje niso bili svobodni so se borili. V krajih, kjer ni svobode, možnosti svobodne miselnosti, svobode govora, dirjajo vojne. Ker se ljudje še vedno borijo in še vedno utrjujejo.

Človek kaj bi bilo brez svobode pri nas. Mogoče bi bili izolirani, tišji, previdnejši... mogoče bi se prilagodili in živeli naše življenje brez občutka, da kaj manjka ali da potrebujemo kaj več.

Jaz se počutim svobodno ko pišem. Ker lahko izpišem vse misli iz svoje glave in pripravim prostor za nove. Počutim se svobodno ko poslušam glasbo in igram violino. Počutim se svobodno ko pustim doma svoje stvari in telefon, ter se odpravim na sprehod. Svobodno se počutim ko spim. V spanju izginejo moje težave. Čisti, ki me težijo se razpršijo po kotičkih moje glave in če so premočne, ~~pred~~ vdrejo v moj mir, v moj spomin in ustvarijo sanje.

V nekih trenutkih življenja se počutim svobodno, v nekaterih trenutkih pa se mi pojem svoboda zdi popolnoma nedosegljiva in nedajemljiva.

Želim si, da v prihodnosti ne bomo pozabili kaj je svoboda in jo bomo še naprej klicali, borili, iskali in pričakovali. Da bi svoboda končno dosegla ves svet in dala ljudem možnost biti takšni kakršni so.